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北京市西城区 2022—2023 学年度第一学期期末试卷 

     九年级物理答案及评分参考   2023.1 

一、单项选择题（共 30 分，每题 2 分） 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

答案 C  A A B D D C  B C  A D  D C C  D 

 

二、多项选择题（共 10 分，每题 2 分） 

题号 16 17 18 19 20 

答案 A B  A C   A C D  B C D B D   

 
三、实验探究题（共 48 分，21～27 题每空 2 分，28 题 4 分、29 题 5 分，30 题 7 分） 

21．（1）2029（2 分） 

（2）2.7（2 分） 

（3）2245.8（2 分） 

22．负；排斥（4 分） 

23．（1）化学；内；内；机械（8 分） 

   （2）需要；火（4 分） 

24．2.5；0.75（4 分） 

25．逆（2 分） 

26．0.6（2 分） 

27．通过导体的电流是否随电压的升高而变大？（2 分） 

28．（1）电压表接反（1 分） 

（2）断开开关 S；将电压表接在 b 点处的导线取下并改接到 c 点处（2 分） 

   （3） 1
0

2 1

U
R

U U−
（1 分） 

29．（1）加热时间（1 分） 

（2）升高的温度少（1 分） 

（3）吸收的热量多（1 分） 

   （4）分别求出水、煤油的 k 值，
T

k
m t

=


；（1 分） 

若 k 水>k 煤油，则水比煤油的吸热能力强。（1 分） 
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30．（1）见图 1（1 分） 

  （2）最大（1 分） 

   （3）<（1 分） 

分析：接入电阻 R1时，见图 2； 

改接电阻 R2 时，见图 3。 

 

 

 

 

             ∵电阻 R1、R2 分别与滑动变阻器 Rp 串联， 

               用电阻 R2 替换 R1，R2>R1，Rp 不变， 

             ∴R 总́> R 总。                                   ……1 分 

             根据公式
U

I
R

= ，U 一定，R´总> R 总，所以 I´< I。  ……1 分 

            ∵U2=IRp ；U 2́= I´Rp ；∴U2> U 2́。 

            ∵U1=U-U2；U 1́=U-U 2́ 

            ∴U1< U 1́，即用电阻 R2 替换 R1，电压表示数变大。 ……1 分 

  （4）调节滑动变阻器滑片 P 使电压表示数仍为 U1。           ……1 分 

 
四、科普阅读题（共 4 分） 

31. （1）弱；   （2）转变温度（或临界温度）；  

（3）根据焦耳定律 Q=I2Rt，超导体的电阻为 0，电流通过超导体产生的热量为 0，所 

以，超导电缆在电力输送过程中，主要减少输电的热损耗。（2 分） 

 
 
 
五、计算题（共 8 分，32 题 3 分、33 题 5 分） 

32.解：（1）U1=U-U2=12V-4V=8V             ……1 分 

（2） 1
2 1

1

8V
=0.2A

40

U
I I

R
= = =


          ……1 分 

     2
2

2

4V
= 20

0 2A

U
R

I .
= =               ……1 分 

R A

A 
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图 1 

图 3 

I´   
U1´ U2´ 

U    

RP R2 

图 2 

I   
U1 U2 

U    

RP R1 
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33.解：S1闭合，S2掷于2，R1、R2并联，炖锅处于高温档工作，见图4甲； 

     只有S1闭合，R1单独接入电路，炖锅处于中温档工作，见图4乙； 

     S1断开，S2掷于1，R1、R2串联，炖锅处于低温档工作，见图4丙。 

                                                                

 

 

 
 
 
 

                                                        ……1 分 

   （1）W=P 低 t=0.275kW×0.1h=0.0275kW·h                 ……1 分 

   （2）
550W

2 5A
220V

P
I .

U
= = =

中                             ……1 分 

   （3）P2=P 高-P 中=1100W-550W=550W                  ……1 分 

        
( )

22

2

2

220V
88

550W

U
R

P
= = =                           ……1 分 
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